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Шеленкова Наталія Леонідівна 

Дуалєтова Марина Петрівна 

Уманський державний педагогічний 

університет імені Павла Тичини, м. Умань 

ПЕРЕДУМОВИ ВИНИКНЕННЯ СУЇЦИДАЛЬНОЇ ПОВЕДІНКИ В 

ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ 

Феномен суїциду пов’язують з поняттям психологічної кризи як 

гострого емоційного стану, що виникає перш за все у певній ризикованій 

ситуації – ситуації зіткнення особистості з перешкодою на шляху 
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задоволення її важливіших життєвих потреб, коли ця перешкода не може 

бути ліквідована засобами рішення проблеми, відомими особистості з її 

минулого досвіду. 

Психологічна криза у   психічно здорових людей призводить, за 

А. Г. Амбрумовою [1], до ситуаційної реакції на непатологічному рівні у 

вигляді структурованої відповіді на яке-небудь ситуаційне навантаження. 

Ці непатологічні ситуаційні реакції можуть блокуватися протягом кількох 

перших днів або досягають кульмінації у вигляді суїцидальних намірів. 

О.М. Вроно [2]   виділяє  типи  суїцидонебезпечних  ситуаційних 

реакцій підліткового періоду за критерієм співвідношення ауто- та 

гетероагресивності  у  поведінки неповнолітніх.  Серед них  реакція 

депривації (пригнічена емоційна активність, втрата цікавості до занять та 

захоплень як результат ортодоксальних виховних установок у родині, 

практики  покарань,    відсутності   родинних емоційних зв’язків), 

експлозивна реакція (афективна напруженість, агресивність, ворожість до 

оточення як результат прагнення до лідерства, завищених намагань та 

традиційності подібних   реакцій   на  труднощі для дорослих  членів 

родини); реакція самоліквідації (прагнення відійти від труднощів шляхом 

усунення себе з конфлікту як наслідок соціальної та емоційної незрілості). 

У дослідженнях підлітків О.О. Султановим [3] було встановлено, що 

соціально-психологічні фактори грали вирішальну роль у стимулюванні 

всіх видів суїцидальної поведінки. Серед них на першому місці виявилися 

фактори дезадаптації, пов’язані з порушенням соціалізації, коли місце 

підлітка в соціальній структурі не відповідало рівню його намагань, що 

або створювало відчуття своєї неспроможності в навчанні, або 

породжувало почуття знехтуваного самолюбства. 

Компоненти кожної з соціальних та психологічних передумов 

суїцидальної поведінки можуть привести до основних складових почуттів 

майбутнього самогубці: безпорадності, безнадійності та безцільності 

існування (нікчемності), тем паче їх сукупність. Таке негативне ставлення 

до свого життя і до себе, поєднане з позитивним ставленням до смерті, 

призводить підлітка чи юнака до акту само деструкції. 

Підсумовуючи вищевикладене та зважаючи на особливості 

протікання підліткового періоду, нюанси індивідуального розвитку 
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підлітка можна зробити висновок, що цей період життя людини є 

найбільш суїцидонебезпечним. 
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